

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.-Año XI.-Número 3.202

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Sábado 14 de Junio de 1924

Charlas aperitivas

La cruzada del agua

Yo desearía leer con más frecuencia en las columnas de este periódico a don Lorenzo Pesini. Me gusta saber si la ironía ácida y fresca como una limonada: si a veces se trata de una limonada purgante—porque el señor Pesini desearía purgar a la sociedad de ciertas hipocresías y prejuicios—, confieso haber apurado el vaso hasta la última gota y haberme sabido a poco. Apetecen de vez en cuando las bebidas agrias y amargas: la ironía del señor Pesini, con azúcar, estaría peor.

En esta crónica que tengo a mi vista trata un tema del más alto interés, sobre el que conviene insistir con frecuencia.

Se ocupa el señor Pesini de los baños públicos y, en general, del aso personal tan descuidado, no sólo en nuestras provincias, sino en toda España. Y ello con motivo del proyecto de instalación de baños en el Guadiana, que acaba de aprobar el Municipio de Badajoz.

El señor Pesini ha tenido por su cuenta una idea original, oportunísima en nuestra tierra por razones de clima y de «humores»: una instalación popular—que sería poco costosa—de baños de pies. Poco costaría el complemento de duchas, que en el extranjero se generalizan allá donde escasea el agua, quedando así completo un establecimiento que podríamos llamar de aseo elemental. Las grandes piscinas de Berlín, Londres, Budapest y Viena, aquellos palacios llenos de mosaicos y mármoles con todos los adelantos de hidroterapia al alcance del obrero, son lujo que se pueden permitir solamente las grandes ciudades. Pero en pequeño se puede conseguir el mismo fin con medios más modestos.

Insistimos, ante todo, como el señor Pesini, en los pies. La instalación pública sería útil si antes no se infunde en el pueblo la voluntad de lavarse. En el pueblo y en las demás clases sociales.

Ciero que entre gentes distinguidas se trata de casos excepcionales, pero no debe olvidarse que basta uno, un solo Rey—que habrá bajo el enorme individuo sucio y maloliente, para que me pelique rizado; me preguntar cuantos personas que estén junto a él no se les haga imposible la vida. Se trata, por tanto, no sólo de higiene, sino de educación y de respeto a la nariz del próximo.

Yo puedo atestiguar que a ciertas noches soñemos de las que se celebra en verano en los pueblos, no es posible ir a causa del olor nauseabundo de la multitud. Los pies... y el resto. El que tenga un oficio regular se ve privado de oír a grandes oradoras sagrados, aunque procure tener el encanto próximo. Así, sería conveniente, después de hablar a la multitud de la limpieza del alma, dar una conferencia sobre la limpieza del cuerpo. Y, si fuera posible, pasar del dicho al hecho, aplicar una ducha general sin contemplaciones.

No ha sido la Religión Cristiana enemiga del aseo personal, sino por el contrario, amiga del agua en el más amplio sentido de pacificación. Como símbolo la utiliza en algunos de sus Sacramentos. Pero el horror a la carne pecadora, el miedo a suscitar tormentas recreaciones ha llevado a algunas almas seráficas a un abandono de sí mismo rayano en la más repulsiva suciedad. Aun desde el punto de vista de higiene moral cometían un error: el diablo en el cuerpo como en el alma busca los rincones poco asedeados.

Descendiendo a los pies, a esos pies que escandalizan los oficios, pude citar el caso, no ya del señorito de camisa impecable, o el de esa criada de la que decimos sin equivocarnos—por aquí ha pasado Ramona—, pudiendo citar—en confianza—el caso de una señora aristócrata, de porte solemnísimo a María Teresa de Austria, que me recibió un día vestida de sedas antiguas, sentada, como en un trono, en un sillón Renacimiento.

Antes que verla hubo, a pesar mío, de oírla, buscando instintivamente con los ojos aquello que me anunciaba la nariz de un modo implacable. Pensar que los dos diminutos focos de infeccción habían inspirado un belísimo soneto a un poeta de su tiempo!

Imposibilitado de estar a tono, visiblemente turbado, la gran señora me pregunta:

—¿Qué le pasa a usted? Lo encuentro pálido.

—Nada, un ligero mareo.

—¿Quiere usted un poco de tiza con azúcar, o de café...

—Gracias, señora.

Me defendí como pude de aquellos gajes asfixiantes con la máscara de una forzada sonrisa. Pero al marchar-

me no pude por menos que permitirme la ironía de este cumplimiento:

—A los pies de usted, señora.

La ironía consistió en el tono, que fué así:

—¡Ah!, ¡los pies de usted, señora!

Si la mujer sucia es una excepción en ciertas clases sociales, esa excepción debemos combatirla con el ridículo, con la burla despiadada. Y ello por amor a la mujer, por higiene y por estética. Se dice que no hay mujer fea, y es cierto en el sentido de que es raro encontrar una mujer sin encanto, sin ese no sé qué de que ellas tienen el secreto inexplicable e indefinible. No hay mujer fea, a condición de que sea limpia. Sí, no obstante, que esta afirmación parecería osada a ciertos maridos encantados con tener una esposa sucia, que a ellos les sabe tan bien como a muchos los calamares en su propia tinta. El mismo Luis XIV me parecería muy exigente en este punto con sus favoritos cuando hablaba de los perfumes de amor.

Es verdad que la fragancia natural de algunas mujeres supera a todos los perfumes, pero a condición de que primero sean limpias: limpieza que no piensa en esencias caras ni cuidados exquisitos de toilette. Se da el caso a veces de una muchacha elegante, bien vestida, que se ha pasado horas y horas en el tocador y que, sin embargo, no es modelo de aseo. Coto mezclado con sobaquina. Los médicos podrían hacer revelaciones curiosas sobre esto, no a impedirselo la caballería y el secreto profesional...

El lujo suntuario, en muchas épocas, ha convivido con un desaseo repulsivo. Puede evocarse la Francia de Luis XIV. Un cortesano de la época nos ha dejado un relato que se titula el «Despertar del Señor». Se trataba de un devoto del Rey, al que no podíamos imaginar de una intención satírica. Por lo suyo sospechamos que el rey Sol salió lleno de manchas: sabemos que su toilette consistía en lavarse los ojos y sus manos en un buche de agua. Con-

trario al Rey—que habrá bajo el enorme individuo sucio y maloliente, para que me pelique rizado; me preguntar cuantos personas que estén junto a él no se les haga imposible la vida. Se trata, por tanto, no sólo de higiene, sino de educación y de respeto a la nariz del próximo.

Yo puedo atestiguar que a ciertas noches soñemos de las que se celebra en verano en los pueblos, no es posible ir a causa del olor nauseabundo de la multitud. Los pies... y el resto. El que tenga un oficio regular se ve privado de oír a grandes oradoras sagrados, aunque procure tener el encanto próximo. Así, sería conveniente, después de hablar a la multitud de la limpieza del alma, dar una conferencia sobre la limpieza del cuerpo. Y, si fuera posible, pasar del dicho al hecho, aplicar una ducha general sin contemplaciones.

No ha sido la Religión Cristiana enemiga del aseo personal, sino por el contrario, amiga del agua en el más amplio sentido de pacificación. Como símbolo la utiliza en algunos de sus Sacramentos. Pero el horror a la carne pecadora, el miedo a suscitar tormentas recreaciones ha llevado a algunas almas seráficas a un abandono de sí mismo rayano en la más repulsiva suciedad. Aun desde el punto de vista de higiene moral cometían un error: el diablo en el cuerpo como en el alma busca los rincones poco asedeados.

Descendiendo a los pies, a esos pies que escandalizan los oficios, pude citar el caso, no ya del señorito de camisa impecable, o el de esa criada de la que decimos sin equivocarnos—por aquí ha pasado Ramona—, pudiendo citar—en confianza—el caso de una señora aristócrata, de porte solemnísimo a María Teresa de Austria, que me recibió un día vestida de sedas antiguas, sentada, como en un trono, en un sillón Renacimiento.

Antes que verla hubo, a pesar mío, de oírla, buscando instintivamente con los ojos aquello que me anunciaba la nariz de un modo implacable. Pensar que los dos diminutos focos de infeción habían inspirado un belísimo soneto a un poeta de su tiempo!

Imposibilitado de estar a tono, visiblemente turbado, la gran señora me pregunta:

—¿Qué le pasa a usted? Lo encuentro pálido.

—Nada, un ligero mareo.

—¿Quiere usted un poco de tiza con azúcar, o de café...

—Gracias, señora.

Me defendí como pude de aquellos gajes asfixiantes con la máscara de una forzada sonrisa. Pero al marchar-

surdos (de los sesenta para arriba... etcétera...) El baño, a no prohibirlo el médico, es siempre sano y no tiene importancia. Digo esto, porque recuerdo haber visto en un pueblo de nuestra provincia la gravedad de ritos y de olimplada actuática que le daban ciertas señoritas. Iban a bañarse a un charco a cinco kilómetros del pueblo, en sendas caravanas. No era cristalina el agua del charco, ni encerraba otra viril cura que la de ser agua más o menos dudosa. Pero aquellas señoritas se arropaban con mantones espesos, se guardaban del «sereno», vivían en su mundo bajo la preocupación obsessiva de estarse bañando, hecho que creían de una transcendencia extraordinaria.

Cada tarde salían, amazonas en pañuelos borboticos, a afrontar aquella osa terapéutica. Arropadas bien—diciendo las mamás, previsoras. Y durante todo el mes de agosto, las trenzas, colgadas sobre un halo semejante a una casulla, las bellas de Montecarlo deambulaban por la casa un poco abstraídas, pendientes de la hora de la ablución en el charco milagroso.

Pasando de ellas a ellos, recordamos la estupidez de ciertas frases en que se confunde la varonilidad con la sujeción. Bien que oímos al tabaco, olor que va dejando de ser masculino en países como Inglaterra, donde la mujer fuma tanto como el hombre; pero agregar que debemos oler además a algo peor, es repugnante en el que lo dice tanto como en el que lo practica.

Aquella juventud cínica, sucia y taciturna, que hacia mérito de todo vicio y de toda fealdad, pasó a la historia. Si queda algún ejemplar en Villaviciosa, pueda estar seguro que en cualquier otro país haría el más triste ridículo.

Damos que también lo hace el tipo opuesto, y que, ante estos individuos que se pasan la mitad del día ante un espejo, necios Narcisos que pierden el tiempo en el culto de su físico, repetimos la condición del campeón de Gabriel y Galán, aquél que decía del hijo que vuelva de la corte:

—Ca instante se lava,
Ca instante se peina,
Ca instante se muoa
toda la vestimenta.

¿Qué habría dicho el buen labriego si le ve hacerse la manicura? Pero todo esto nadie tiene que ver con la sana, noble, deliciosa limpieza.

ARTURO GAZUL.

Génova, junio 2.

PORTUGAL

El raid, Lisboa-Macao.

Lisboa.—Los heroicos aviadores Brito Pais y Sarmento de Beires han recorrido ya más de 15 000 kilómetros, hasta los tiempos de Isabel II hubo en el Palacio de Madrid unas criadas que tenían la misma misión: se llamaban «mozas de retrete», apelativo assez realista.

—Una conferencia

Lisboa.—El general Bernardino de Paria volvió a conferenciar nuevamente con el ministro de la Guerra.

Consejo de ministros

Lisboa.—En el Ministerio de Finanzas se reunieron los ministros en Consejo.

Al terminar no se facilitó referencia oficial a los representantes de la Prensa.

Una visita

Lisboa.—En la Torre de San Julián da Barra fueron visitados por el almirante Gago Coutinho y el comandante Alfonso de Cerqueira, los aviadores presos con motivo de los últimos sucesos.

La cuestión de los tabacos

Lisboa.—El Consejo de Administración de la Compañía de Tabacos celebró una detenida conferencia con el ministro de Finanzas, acerca de los asuntos pendientes entre la Compañía y el Gobierno.

Política brasileña

Lisboa.—A bordo del vapor «Lautaro» estuvieron en esta capital los ilustres políticos brasileños doctores J. I. Seabra y Línea Machado, que hicieron interesantes declaraciones a los reporteros que les visitaron en sus camarotes sobre la política brasileña.

Una reunión

Lisboa.—En una de las salas de Congreso de la República celebró una reunión el Directorio del partido demócratico, acordando mantener el apoyo parlamentario al Gobierno.

El Incidente de aviación

Lisboa.—Los interrogatorios de los oficiales presos en San Juan de Belém con motivo del incidente de aviación militar, no tendrán lugar hasta la semana próxima.

Alfonso Ambel Albarrán

Especialista en ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta: De 11 a 1 y de 7 a 8

RAMON ALBARRÁN, 14.—BADAJOZ

Teléfono del Correo, 148

Consejo de Directorio

(POR TELÉFONO)

13 22 30 h.

En la Presidencia

Cuando esta tarde llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera, no hizo manifestación alguna de interés a los reporteros que allí se encontraban.

El Consejo

A las siete de la tarde quedó constituido en Consejo, en la Presidencia, el Directorio militar.

La reunión duró hasta las nueve y media de la noche.

Referencia oficial

Acabada que fué la reunión, el general Vallespinosa facilitó, como de costumbre, a los periodistas, la referencia de los asuntos tratados en el Consejo.

La sesión ha sido tan larga—empezó diciendo el mencionado general—porque la hemos dedicado al estudio de los presupuestos, que es lo que más interesa al Directorio, pues a este asunto lo supeditamos todo, celebrando sesiones por la mañana y por la tarde, y aun por la noche si fuerá necesario que estén aprobados, y como este es el plazo es corto y la labor pesada.

!ijo también que a la primera parte del Consejo asistieron los subsecretarios de Hacienda e Instrucción, los que sometieron a la aprobación del Directorio varios expedientes de trámite.

—Se ha ocupado el Consejo del decreto sobre alquileres, cuya vigencia

expira el día último de este mes?

—No, contestó Vallespinosa; ni es necesario que nos preocupemos de ello.

Agregó que el día 21 marcharía, acompañando a Primo de Rivera y al general Hermosa, a Sevilla, para asistir a la inauguración del suntuoso Palacio de Justicia.

—Cree que tal vez el viejo se prolongará a Cádiz y a Jerez de la Frontera para asistir a algunos actos relacionados con la constitución de Sotomayor.

—Uno de los reporteros le preguntó si le iba a acompañar al general Primo de Rivera en su viaje a Marruecos.

Vallespinosa le contestó que ignoraba que existieran esos propósitos que le atribuían a Primo de Rivera, agregó:

Pero desde luego lo que creo seguro es que no saldré yo por ahora de Madrid, pues an el viaje a Sevilla está supeditado a la situación de los presupuestos.

Vallespinosa le contestó que ignoraba que existieran esos propósitos que le atribuían a Primo de Rivera, agregó:

Pero desde luego lo que creo seguro es que no saldré yo por ahora de Madrid, pues an el viaje a Sevilla está supeditado a la situación de los presupuestos.

—Una conferencia

Lisboa.—El general Bernardino de Paria volvió a conferenciar nuevamente con el ministro de la Guerra.

—Una conferencia

Lisboa.—En el Ministerio de Finanzas se reunieron los ministros en Consejo.

Al terminar no se facilitó referencia oficial a los representantes de la Prensa.

—Una visita

Lisboa.—En la Torre de San Julián da Barra fueron visitados por el almirante Gago Coutinho y el comandante Alfonso de Cerqueira, los aviadores presos con motivo de los últimos sucesos.

La misma Sociedad ha hecho las siguientes compras:

En Zar

Vida municipal

Hemos hablado antes de shora, ocupándonos de la sinceridad del presupuesto confeccionado por el Ayuntamiento para el entrante ejercicio económico, de las normas de buena administración en que el Concejo inspira sus actos, y hoy convieneclarar, no para salir al paso de las manifestaciones de descontento que hacen los mismos que, fracasados o despedidos, llevan al Ayuntamiento a una situación angustiosa de la que sólo podrá salir al cabo de improbos trabajos y una constante cooperación por parte de todos, que el vecindario no puede efectivamente tocar de cerca y de una manera inmediata los resultados beneficiosos de la nueva orientación del Ayuntamiento, porque aún no es posible, no ha habido tiempo ni todavía se ha dispuesto de medios para encauzar y mejorar los servicios municipales y atender como es debido a todas las obligaciones.

El afán de censura y de crítica lleva hasta la injusticia de incipir al actual Concejo del mal estado de las vías urbanas y de otras deficiencias, cuando nadie ignora, porque ha sido repetido hasta la saciedad, que la causa de esta situación que todos lamentamos, no ha sido otra que la defectuosa administración de Ayuntamientos anteriores y en la que quizás intervinieron esos ufano censores y empecadados críticos, pero de corregirla se trata, y a ello parece que dirigen sus esfuerzos todos los que integran el Concejo, como podría demostrararse con la labor que silenciosa y cotidianamente vienen realizando, que más tarde o más temprano, ha de dar sus frutos.

Pero para que se vea una prueba de cómo se administran actualmente los intereses del vecindario, no estará de más dar cuenta del resultado de una gestión comenzada hace algún tiempo que ha dado por resultado que el Ayuntamiento obtenga una economía de más de siete mil duros en uno de los conceptos de gastos.

Dado al informe hecho por el interventor municipal don Rafael Rodríguez Moñino, uno de los mejores funcionarios con que cuenta el Ayuntamiento de la capital, se acordó recurrir contra la cantidad asignada para el pago del Contingente provincial y el recurso, apoyado en la Real orden de 28 de marzo de 1922, que dice que los pueblos catastrados tributen por los cupos del Catastro, ha sido resuelto favorablemente, con lo que el Ayuntamiento se ha economizado la cantidad expresa, pues mientras en el año económico último el Ayuntamiento ha tenido que pagar a la Diputación la cantidad de 170 802 pesetas, en el nuevo ejercicio satisfará 135 575, o sea 35 227 pesetas menos que la vez anterior.

Esta es la labor que se viene realizando en el Ayuntamiento, digna de encomio y de la aprobación de todo el vecindario.

Corcho en venta

Está en venta el que en la próxima temporada ha de sacarse en la dehesa de Sagradas.

Para tratar, con don Gabriel Rodríguez Barrientos, San Juan, 42, principal Badaoz.

Los reyes de Italia en Barcelona

(POR TELÉFONO)

Madrid, 13, 22'30 h.
Donativo

El embajador de Italia visitó hoy al general Primo de Rivera, haciéndole entrega de 2.000 pesetas que han dejado sus soberanos para que sean enviadas a los alcaldes de Valencia y Toledo, para que éstos las repartan entre los vecinos más necesitados.

Telegrama del Rey a Mussolini

Su majestad el Rey envió a Mussolini el siguiente telegrama:

«En los momentos de partí vuestros reyes, tengo la satisfacción de manifestaros el entusiasmo que ha producido en el pueblo la visita de vuestros soberanos y que confirma más mi deseo de la compenetración por Italia, pues esto estrechará la unión de estos dos grandes pueblos hermanos, que escribirán una nueva página en su historia de la paz.

Lamento que el grandísimo trabajo que sobre vuecencia pesa nos privara del placer de haber visto acompañar a vuestros soberanos en su visita; mas con la esperanza de veros pronto, os saluda vuestro buen amigo, Alfonso.

El telegrama de Mussolini al Rey

El jefe del Gobierno italiano, Mussolini, ha contestado al rey de España con el siguiente telegrama:

«El telegrama que vuestra majestad me envió al salir mis soberanos no puede honrarme más por la expresión del sentimiento más afectuoso a Italia.

Vuestra majestad sabe con cuán sincero ardor deseó la unión de ambos pueblos; por eso comprenderá el gran placer con que he seguido la calorosa acogida que por ese pueblo le ha sido tributada a mis reyes, lo que confirma la tendencia de aproximación que ya fué manifestada por el pueblo italiano al visitarlo vuestra majestad.

Siempre vivo en la esperanza de regresar a viva voz la expresión de mis sentimientos personales y de mi profunda devoción.—Mussolini.»

14, 1'30 h.

En Villanueva y Geltrú

Barcelona.—A las ocho y cuarenta y cinco salió el tren en el que marchaban a Villanueva y Geltrú los soberanos de Italia, el príncipe de Piemonte, el ministro de Marina italiano, el capitán general de Cataluña, general Barrera, y séquito.

El tren llegó a Villanueva a las nueve y cuarenta, siendo recibidos en la estación los regios viajeros por el Ayuntamiento y las demás autoridades.

Una compañía con bandera y música del regimiento de Alcántara, rindió honores.

En el patio de la estación, el rey Víctor Manuel pasó revista a un escuadrón de cazadores de Treviño.

La comitiva regia desde la estación se dirigió a la fábrica Pirelli.

Después los reyes de Italia inauguraron la rambla de Pirelli, cortando el rey Víctor Manuel el cordón de la cortina que cubría la lápida.

Más de mil niños de las escuelas, con banderitas españolas e italianas, aclamaron a los reyes.

Desde la rambla se trasladaron los soberanos italiani al Museo Valaguer.

Allí fueron recibidos por el director y alto personal, entregando el primero al rey Víctor Manuel un ejemplar del libro de Valaguer, denominado *Mos recuerdos de Italia*.

En Sitges

El tren real salió de Villanueva de regreso de Barcelona.

En el apeadero de Sitges paró el tren, marchando los reyes a visitar el Autódromo.

Allí presenciaron las pruebas de autos de marcas italianas, y terminadas éstas continuaron su viaje de regreso a Barcelona.

En la casa de Italia

Los reyes llegaron a Barcelona a las doce y quince.

La comitiva se dirigió directamente a la casa de Italia.

Antes de llegar el Rey se encontraba allí ya su majestad la Reina.

Las bandas entonaron al entrar los soberanos el himno de Italia.

Seguidamente los soberanos y el de fragata.

Los reyes se publicarán en el sitio que convenga a las autoridades del diario. Si algún señor anuncia deseo para su anuncio lugar determinado, se resguardará sea en 50 por 100.

Anuncios de prospectos

Para la edición de Badajoz..... 20 00

EXAMENES

Instituto General y Técnico

Enseñanza colegiada

MERIDA

Castellano

Notables: Francisco Diaz, Miguel Hernández y Miguel Calderón.

Aprobados: Adolfo Gutiérrez, Alonso Gajardo, José Colomo, Gregorio Sánchez-Borregón y Félix Valverde.

Suspensos, uno.

Geografía de Europa

Notables: José Cano y Miguel Hernández.

Aprobados: Francisco Diaz, Adolfo Gutiérrez, José Gutiérrez, Alfonso Gajardo, Miguel Merino, Miguel Calderón, José Colomo y Juan García.

No presentado, uno.

Nociones de Aritmética

Sobresalientes: Miguel Hernández y Francisco Diaz.

Notables: José Gutiérrez y Adolfo Gutiérrez.

Aprobados: Alfonso Gajardo, José Cano, Juan García, Miguel Calderón y Félix Valverde.

No presentado, uno.

Latin, primer curso

Sobresaliente, María de la Concepción Diaz de Entresoto.

Aprobado, Francisco Diaz.

No presentados, dos.

Geografía de España

Aprobado, Andrés Jaque Amador.

Aritmética, segundo curso

Sobresaliente, Francisco Diaz.

Aprobado, Miguel Merino.

No presentado, uno.

Latin, segundo curso

Sobresaliente, María Zabala.

Notables: Victoriano González y María Antonia Merino.

Aprobado, Juan Gallardo.

No presentado, uno.

Francés, primer curso

Sobresalientes: María de la Concepción Diaz de Entresoto y María Zabala.

Historia de España

Sobresaliente, María Antonia Merino.

Aprobados: Ricardo González, Andrés Jaque, María Zabala y Victoriano González.

Suspensos, uno.

Geometría

Notables: Francisco Diaz, María Zabala, Victoriano González y María Diaz de Entresoto.

Aprobados: Ricardo González y Juan Gallardo.

Suspensos, uno.

Gimnasia, segundo curso

Aprobados: María Zabala, María Merino y Bartolomé Pérez.

No presentados, dos.

Preceptiva y Composición

Aprobado, Juan Gallardo Pérez.

Francés, segundo curso

Aprobados: Tomás de la Hera, Jesús Sánchez, Ramón Rodríguez y Javier Garrido.

Historia Universal

Sobresalientes: Tomás de la Hera y Santiago Zapata.

Notables: Javier Garrido, Jesús Sánchez Grande y Manuel Rodríguez.

Psicología y Lógica

Sobresalientes: Tomás de la Hera, Fernando Cortés, Ángel Pérez Aloe y Diego Hidalgo.

Algebra y Trigonometría

Notables: Francisco Diaz, Victoriano González, María Antonio Merino y María de la Concepción Diaz de Entresoto.

Aprobado, Ricardo González.

Dibujo, primer curso

Notables: Ricardo González y María Díaz de Entresoto.

NOVELA

EL ASTRÓLOGO

Walter Scott

Coñac Caballero

VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL». —ZURBARAN, 25

place a usted que añadimos a ese nombre?

—Capitán de caballería en el servicio de su majestad británica.

Esta respuesta atonteró por un instante al baronet; mas prosiguió se repuso sir Robert al advertir el aire de incredulidad que aparecía pliada en el semblante de Glossin y al oír una especie de alibido con el cual manifestaba este el poco caso que hacía de la expresión.

—Cree, buen amigo, que antes de separarnos buscaremos para usted un título más modesto.

—Si así fuese, me sometería a cualquier castigo a que semejante impostura me haría acreedor.

—Está bien, señor mío. Eso lo veremos después. ¿Comooce usted al joven Carlos Hazlewood?

—Puedo saber primero, señor; ¿quién es la persona que se toma la molestia de interrogarme? porque las buenas gentes que acá me han traído, no han juzgado por conveniente informarme.

—Y crudí relajida pueden tener mis apellidos y titulos con las preguntas que voy a hacerle?

—Nisgama quizás, señor; mas puedes informar sobre mis disposiciones para constestarlas.

—Sepa usted, pues, que está en la presencia de sir Robert Hazlewood y otro juez de paz en esta comarca: y basa con esto.

Como ese nombre no pareciese hacer en el preso el efecto temerario que el baronet esperaba, aumentáronse las previsiones de éste contra aquél.

—No se llama usted Van Beest Browne?

—Sí, señor.

—Y qué destino, empleo o ocupación

ya órdenes estuviese yo obligado a obedecer, y yo no quisiese tampoco dejarle los medios de usar contra mí de una violencia a la cual parecía hallarse dispuesto a recurrir, enfoceme por desarmarle. Durante nuestra lucha se dispersó casualmente la escopeta, y con gran sentimiento mío, castigó al joven por su imprudencia mucho más severamente de lo que yo habría querido, aunque me han informado, y con sumo placer para mí, que está fuera de peligro, y que solo ha teñido el justo castigo que pudo merecer el tono amezantante que yo de ninguna manera provocado había.

Luego, señor mío, dijo sir Robert, cuyas facciones indicaban el orgullo de su ostendida dignidad, usted conviene en que su intento era, señor mío, el desarmar al joven Hazlewood de su escopeta, señor mío, nada menos que el camino del rey. Creo que con esto bastó digno vecino, y que podemos trasladarla a la cárcel.

—Usted sabe mejor que yo lo que conviene hacerse, sir Robert. Pero quede la dica usted respecto a esos contrabandistas?

—Usted me hace pensar en ello querido señor. Está perfectamente.

Ahora bien, señor Van Beest Brown, usted que se titula capitán al servicio del Rey, sé que no ignora que es usted un miserable contrabandista.

—Capitán, si no fuera porque respeto las causas de la justicia y porque se me figura que se encuentra influido de extrañas preocupaciones, no podría tolerar yo el lenguaje que usted se toma la licencia de usar para conmigo.

—Mis causas, señor mío preocupa-

ciones extrañas, señor mío. Declaro y

mandó que me retirase con mi tosto protesto, a usted le digo, le profiero y

Gimnasia, primer curso
Aprobados: Pedro Díaz y Joaquín Olvera.

Francés, primer curso

Aprobado, Joaquín Olvera.

Historia de España

Suspensos, uno.

Geometría

Aprobado, Domingo Olivera.

Normal de Maestras

Teoría y práctica de la Lectura

Sobresalientes: María del Carmen González Pino y María Luisa González Pino.

Notables: María Rosado, María Pacheco, María de los Dolores de Hoyos, Dolores Altamirano y Clemencia Avila.

Aprobados: Natalia Pérez, Leonarda Romo, Julianna Martínez, Isabel Macías, María Macías, Trinidad Rivera Mateos, Ascension González y María Villanueva.

Suspensos, tres.

Pedagogía, primero y segundo curso

Sobresaliente, María A. Jiménez.

Notables: Juana Guzmán y Damiana Carrasco.

Aprobados: María Alvarez, Julia Rodillo, Adelaida Gómez, Vicenta Fernández, María Rodríguez y Cándida Alvarez.

Suspensos, dos.

Aritmética y Geometría, primer curso

Sobresalientes: María del Carmen González del Pino, Natalia Pérez, María de las Nieves Pacheco y Clotilde Rodríguez.

Notables: María F. Mancera, María de las Mercedes García, Ana Flores, María Martín, Leonarda Romo, Julianna Martínez, Inés Pérez, Isabel Macías, María Macías, Carmen González y María A. Villanueva.

Aprobados: Manuela Fernández, Antonio Soriano, María de la P. Alvarez, Agueda Borrallo, María Rosado, Antonia Ortiz, María de los Dolores de Hoyos García, Dolores Macías, Teófila Veloso, Manuela Velarde y Trinidad Rivera.

Suspensos, tres.

Etica

Sobresalientes: Gabriel Garrido y Fernando F. Cortés.

Notables: Ventura Fernández-Blanco y Antonio de la Peña.

Aprobados: Diego Fernández-Blanco y Arturo Ponciano.

Historia Natural

Aprobado, Diego Montero de Espinosa.

Agricultura

Aprobado, Diego Montero de Espinosa.

Química

Aprobado, Diego Montero de Espinosa.

ALMENDRALEJO

Notables: Gabriel Garrido.

Aprobados: Diego Fernández-Blanco, Ventura Fernández-Blanco y Antonio Amaya.

Suspensos, uno.

Agricultura

Aprobados: Gabriel Garrido, Antonio de la Peña, Diego Fernández-Blanco, Ventura Fernández-Blanco, Arturo Ponciano y Antonio Amaya.

Química

Notable, Gabriel Garrido.

Aprobados: Ventura Fernández-Blanco, Diego Fernández-Blanco, Fernando F. Cortés, Antonio de la Peña y Antonio Amaya.

Castellano

Sobresaliente, Pedro Díaz.

Notables: Antonio Lunar y Arturo Suárez-Bárbara.

Latin, segundo curso

Aprobados: José Alcántara y Juan Serrano.

No presentados, tres.

Francés, primer curso

Sobresaliente, José Alcántara.

Notables: Juan Serrano y Federico Fernández.

Aprobado, Pedro Blanco.

Historia de España

Aprobados: Alejanuro Vargas, Juan Serrano, Pedro Blanco y Federico Fernández.

Suspensos, uno.

Francés, segundo curso

Aprobados: José Alcántara y Juan Serrano.

No presentados, tres.

Geografía de España

Notable, Arturo Suárez-Bárbara.

Aprobados: Pedro Díaz y Rodrigo López.

Nociones de Aritmética

Sobresaliente, Rodrigo López.

Notables: Antonio Lunar y Arturo Suárez-Bárbara.

Geografía especial de España

Aprobado, Antonio Lunar.

Aritmética

Notable, Pedro Díaz.

PRESTAMOS

La Caja Rural de Badajoz, que en el año último concedió a los agricultores 914.250 pesetas en préstamos pignoraticios, realizará en el actual igualas operaciones con un interés de 6 1/2 por 100 anual.

Por cada fanega de frigo..... 10 pesetas

> > > cebada..... 4'50 >

> > > avena..... 5'50 >

> > > habas..... 10 >

> > > hervillas..... 10 >

> > > garbanzos..... 15 >

Se facilitan con un costo muy reducido, graneros, envases y personal para descarga y carga de los graneros.

Es preciso presentar la póliza de seguros contra el riesgo de incendios. También podrán adquirir los agricultores los abonos que precisen en el mismo local destinado a depósito de las especies pignoraticias.

Para más detalles, en las oficinas de la Caja, San Juan, 11, bajo, de diez a una,

le manifiesto de voz viva... pero, señor mío, usted tendrá su real despacho?

podrá usted enseñarme algunos papeles, algunas cartas que contrasten la graduación que usted pretende disfrutar en el ejército?

—Nada de eso tengo en este instante; pero dentro de un correo o dos...

—Y cómo acontece, señor mío, que siendo usted capitán de caballería en el servicio de su majestad se encuentre viajando en Escocia sin cartas de recomendación, sin credencial de especie ninguna, sin nada que pueda manifestar su rango, su situación, su estudio?

—Caballero, he tenido la desgracia de que me robaran todo el equipaje.

—Jal jal jal según eso fui a usted el

sujeto que alquiló la silla de posta en...